



不忘初心 牢记使命

我省先进典型、红色革命题材文艺精品成为主题教育生动教材

身边榜样 红色精品 激励践行初心使命

本报讯(记者曹铮)以河北梆子《李保国》《吕建江》、电影《李保国》、话剧《塞罕长歌》、电视剧《最美的青春》等为代表的先进典型题材文艺作品,以电影《古田军号》《周恩来的四个昼夜》等为代表的红色革命题材文艺作品,思想精深、艺术精湛、制作精良,艺术再现了先进典型、革命先辈的感人事迹和崇高精神。不忘初心、牢记使命主题教育开展以来,我省将这些文艺作品作为主题教育生动教材,组织广大党员干部观看学习,引导广大党员干部在学习先进英模中陶冶思想情操,在重温党的历史中锤炼党性修养,在榜样激励和红色传承中感悟初心使命、凝聚前行力量。

7月29日晚,坚守共产党人初心使命河北梆子《李保国》全省巡演首站在邢台拉开大幕。舞台上,李保国

进山、开山造地、传授技艺等一幕幕场景,再现了这位大山教授把论文写在太行山上的感人事迹。那台是李保国同志的第二故乡。李保国教授为邢台西部山区脱贫致富作出突出贡献,践行了共产党人全心全意为人民服务的宗旨。观看演出的党员干部纷纷表示,要深入学习李保国同志扎实苦干、无私奉献的精神,锤炼忠诚干净担当的政治品格,自觉为人民服务、为人民造福,让李保国精神在邢台落地生根,永葆旺盛生命力。

7月下旬,由省委宣传部、省文化和旅游厅、承德市委市政府、河北演艺集团倾力打造,河北省承德话剧团演艺有限公司创作演出的大型话剧《塞罕长歌》,在承德儿童剧连续演出25场。近万名党员干部走进剧院,被塞罕坝林

场一代代务林人艰苦创业、科学求实、无私奉献、开拓创新、爱岗敬业的感人事迹所感染和激励。观看完演出,中国人民财产保险股份有限公司承德市双滦支公司的党员干部们纷纷表示,通过观看演出,再一次深切感悟到不忘初心、牢记使命的深刻内涵,我们每个人都应把塞罕坝精神传承和发扬下去,扎得下根,守得住心,担得起责任,经得起历练。

聚焦老一辈无产阶级革命家砥砺奋进的文艺精品,激励着我省广大党员干部传承红色基因,从革命传统中汲取精神力量。主题教育活动开展以来,河北日报报业集团等省直机关和单位组织党员干部走进电影院,集中观看电影《周恩来的四个昼夜》。影片中,周总理心系群众、求真务实、执政为民、忘我工作、担当

负责的一个个细节,深深打动和鞭策着每个人。大家表示,要进一步立足本职、敬业奉献、服务群众,为新时代全面建设经济强省、美丽河北贡献力量。

7月24日,由河北省委宣传部等单位共同组织拍摄的电影《古田军号》主题观影活动暨河北首映式在河北会堂举行。来自省主题教育领导小组办公室及各巡回指导组,省直机关单位和宣传文化系统以及社会各界的代表观看了影片。心中有信仰,脚下有力量。当年我们党就是在伟大的革命理想和坚定信念的支撑下,创造了一个又一个辉煌。省统计局机关党委专职副书记贾雯雯观影后心潮澎湃,她表示,作为一名党员干部,要把党的初心和使命铭刻于心,在自己的工作岗位上辛勤耕耘、奋勇前行。

陈刚在雄安新区公安工作会议上强调 对标新区定位打造 智慧公安 铁军 树立新时代公安工作的 雄安样板

本报讯(记者郭东)8月1日,雄安新区召开公安工作会议,传达学习全国、全省公安工作会议精神和,对新区公安工作进行部署安排。省委常委、副省长,雄安新区党工委书记、管委会主任陈刚出席会议并讲话。

陈刚指出,在社会各界的大力支持下,雄安新区公安工作取得突出成绩,社会治安状况明显好转,刑事发案率大幅下降,扫黑除恶工作取得了明显成效,严格管控各项任务落地落实,实现了新区“系好第一颗扣子”的目标。

陈刚强调,做好当前和今后一个时期新区公安工作,要以习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话为根本指针,按照省公安工作会议的部署要求,坚决当好首都政治

护城河,履行好党和人民赋予的新时代职责使命,树立新时代公安工作的“雄安样板”。要牢牢把握公安姓党这一根本的政治属性,不断加强政治建设,提高政治站位,确保公安工作正确的前进方向。要牢牢把握新时代公安工作职责使命,勇于担当尽责,全面建设更高水平的平安新区。要牢牢把握打造“智慧公安”目标,坚持改革创新,加快推进公安工作现代化,实现“智慧公安”与数字城市建设同步发展,建立符合新区定位和未来发展相匹配的警务管理体系,打造一支高质量、高效率的“智慧公安”铁军。

广东省政协考察团 来我省学习考察

本报讯(记者高原雪)7月25日至31日,广东省政协副主席李心率考察团来我省,就传承西柏坡精神、塞罕坝精神,学习借鉴河北省政协发挥侨界力量助推京津冀协同发展经验和雄安新区规划建设经验做法进行调研。省政协副主席曹素华出席调研座谈会并讲话。

李心说,近年来,河北省发挥侨界优势,主动引资引智,深化对外合作,积极建言献策,参与公益事业,弘扬燕赵文化,在凝聚侨界侨心侨力方面积累了丰富的经验做法。希望两省进一步加强沟通交流,携手发挥侨界力量,为推动京津冀协同发展、雄安新区规划和粤港澳大湾区等

重大国家战略实施作出积极贡献。曹素华表示,广东省充分发挥港澳委员和海外侨胞代表的独特优势,积极引导侨商投资兴业、创新发展,为推动经济社会发展发挥了积极作用,在侨务工作方面经验丰富、成果丰硕。希望以此次考察为契机,进一步增进两省学习交流,团结凝聚侨心侨力,发挥侨资侨智作用,为推动两省经济社会发展贡献政协力量。

考察组一行先后赴石家庄平山县、正定县,雄安新区,张家口崇礼区,承德围场满族蒙古族自治县、宽城满族自治县、承德县等地实地考察。

上半年全省治理水土流失 面积 1031 平方公里

本报讯(记者赵红梅 通讯员任树春)从省水利厅获悉,围绕改善生态环境和当地群众生产生活条件,依托水土保持重点工程,今年上半年,全省累计治理水土流失面积1031平方公里,实现了时间过半、任务过半的工作目标。

今年,我省水土流失治理任务为2000平方公里。为保质保量完成目标任务,今年以来,我省以水土保持政策制度、督查问责、综合治理、监测

支撑和组织保障五大体系建设为重点,推动水土保持强监管、补短板工作落地见效。年初,我省相关部门及时将年度治理任务分解下达各市,并督导市级按时把任务分解下达各县。我省还统筹各类生态项目,利用相关资金吸引社会力量参与水土保持,并积极争取上级专项资金。据统计,今年已落实水土保持重点工程省级以上资金5.1亿元,较上一年度增加1500万元。

150名跳伞运动员齐聚湖城逐梦蓝天 2019年全国跳伞 冠军赛在衡水启幕

本报讯(记者焦磊)8月3日,2019年全国跳伞冠军赛在中国航协衡水航空飞行营地开赛。即日起至12日,来自全国各地150名跳伞运动员将在湖城上演空中对决。

据悉,本次赛事以“筑梦蓝天 飞享湖城”为主题,由国家体育总局航管中心、中国航空运动协会、省体育局、衡水市人民政府主办,衡水市体育局、桃城区人民政府承办,衡水市桃城区中湖旅游开发有限公司协办。开幕式上,三角翼六机编队、七仙女跳伞、动力滑翔伞编队、翼羽鸽伴机飞行等精彩表演在空中竞相风采。跳伞运动员们在空中辗转腾挪为观众献上一场精彩唯美的“空中芭蕾”。

最令人震撼的表演是国旗跳伞表演。在近3000米高空,飞行员将携带的面积达300多平方米巨型国旗从高空旋转而下,当五星红旗在蔚蓝色的天空中迎风飘扬时,在场观众齐声热烈欢呼。

据了解,此次赛事是国家一级赛事,将进行男女个人特技跳伞、男女个人定点跳伞、男女个人全能、男女集体定点跳伞等8项竞赛项目,共产生15块金牌。赛事期间还将举办刚雕文化艺术节及电子音乐节,为观众呈现一场精彩纷呈的文体盛宴。

坚决查处违规吃喝问题

本报讯 2019年7月20日上午,廊坊市地方金融监督管理局党组书记、局长兼市金融工作办公室主任汪俊岭等人,应邀参加采摘活动,并于当日中午在某私人会所与某村镇银行行长等人聚餐饮酒,饭菜由该村银行餐厅准备并送至聚餐地点。采摘和聚餐费用均由该村银行行长汪俊岭同志党内严重警告处分。其他相关责任人受到相应处理。

2019年7月11日中午,唐山市水利局党组成员、副调研员齐仲利带同有关人员在某农场调研期间,接受超标农家乐接待。唐山市纪委给予齐仲利同志党内严重警告处分。其他相关责任人受到相应处理。

关注上半年经济形势

拉动经济,服务业一马当先

河北经济 半年报 中看亮点③

□记者 贾楠

上半年一系列消费数据的公布,让人眼前一亮。

全省文化惠民“七进”演出8100余场。全省旅游业共接待海内外游客3.45亿人次,旅游总收入3836.21亿元,同比分别增长14.8%和20.4%。餐饮收入实现834.7亿元,同比增长10.1%。跨境电商进口1500.3万元,进口商品主要以纸尿裤、化妆品、奶粉为主。

今年以来,我省着力扩大消费需求,积极培育消费热点,服务业比重及对经济增长的贡献率居三次产业首位,占生产总值的比重达47.7%,比上年同期提高了1.9个百分点,继续巩固了经济增长第一动力的地位。

消费增长动能充沛 升级步伐加快

灯光漫秀、音乐盛典,万人观演艺;花车市集、鲜啤名吃,熙攘游购娱。盛夏时节,省会石家庄的夜晚,华灯璀璨,流光溢彩。

从写字楼里走出的年轻人,饭后休闲娱乐的市民,悠闲地走进省会各大商业综合体、商业街区,吃饭、购物、健身、泡吧、看电影,城市变得繁华和灵动。

数据显示,省会勒泰中心庄里街、民生路步行街等13条特色商业街区,每晚客流超过10万人次。石家庄商业企业夜间营业收入占全天的20%左右,平均每年增长15%以上。

不同于20年前以餐饮为主的夜市,当前我省的夜经济,需要将休闲与美食、文化、旅游有机融合,打造多种体验场景,实现消费再升级。省商务厅相关负责人表示。

人们对美好生活的向往,既需要做大消费蛋糕,又要让其变得更优。从买得到到买得好,从买商品到买体验,居民消费正加速从注重量的满足转向追求质的提升。

今年以来,我省着力扩大消费需求,积极培育消费热点,服务业比重及对经济增长的贡献率居三次产业首位,占生产总值的比重达47.7%,比上年同期提高了1.9个百分点

全省文化惠民“七进”演出8100余场

全省旅游业共接待海内外游客3.45亿人次,旅游总收入3836.21亿元,同比分别增长14.8%和20.4%

餐饮收入实现834.7亿元,同比增长10.1%

跨境电商进口1500.3万元,进口商品主要以纸尿裤、化妆品、奶粉为主

制图/孙涛

省统计局日前公布的一份消费数据充分印证了这一点。上半年,限额以上单位化妆品类增长20.7%,增速比1至5月加快1.7个百分点;体育娱乐用品类增长35.6%,加快16.6个百分点。这些消费升级类商品较快增长的背后,折射了人们对于品质消费的追求。

消费增长动能充沛。上半年,全省社会消费品零售总额实现8028.5亿元,比上年同期增长8.9%,增速比一季度加快0.5个百分点。消费需求对全省经济增长的贡献率为61.4%,高于投资需求13.7个百分点。消费继续成为经济稳定运行的压舱石,在为经济注入新鲜活力的同时,也昭示着无限发展潜力。

农村消费红红火火。上半年,我省乡村市场实现消费品零售额1893.9亿元,同比增长9.4%,占社会消费品零售总额的23.6%,比上年同期提高0.4个百分点。

部分电商平台大数据分析,上半年,我省县域及农村地区,线上新用户数和消费量增长最快,呈现出勃勃生机。

更多人追求新兴消费。平时经常逛这些海淘平台,发现了很多性价比高的也有地方特色的海外产品。在今年的618购物节上,保定市90后女孩陈林通过跨境电商平台网易考拉购买了泰国的防晒霜、印尼的零食还有日本的

化妆品,真正实现了足不出户买全球。

健康消费、信息消费、绿色消费。近年来,一系列新兴消费的发展不断为消费升级打开新的空间。消费需求正由模仿型、跟风式、单一化向差异化、个性化、多元化升级。

服务业结构趋优 新业态加速成长

动动手指,在手机上预约旅游、体检、美容项目,在知名网红餐厅和三五好友一起品味美食,如今除了买商品,买服务已成为多数人消费菜单里的必选项。

省统计局数据显示,上半年,我省信息传输软件和信息技术服务业、租赁和商务服务业、居民服务修理和其他服务业、文化体育和娱乐业等行业增加值增长16.8%,增速比全省服务业高8.6个百分点。

从商品消费更多转向服务消费,从满足物质需求到精神需求,以餐饮、教育、文化、娱乐、医疗保健、旅游为代表的服务性消费支出占比逐步提升,成为整体服务业和经济发展的主动力。省商务厅相关负责人表示。

服务业结构趋优。上半年三次产业增加值比重为6.9:45.4:47.7,服务业增加值占全省生产总值的比重同比提

高1.9个百分点,高于第二产业2.3个百分点。在消费对经济增长贡献率超过六成的背景下,服务消费连续20个季度占据半壁江山以上,成为撬动消费升级的重要杠杆。

现代服务业快速发展。上半年,现代服务业增加值增长12.6%,高于全省服务业增速4.4个百分点。现代服务业占服务业增加值比重达到58.1%,同比提高0.3个百分点。金融、物流、电子商务、旅游、养老等现代服务业蓬勃发展。

服务业新业态加快成长。顺应消费升级需求,商家也在不断优化服务体验,挖掘消费潜在需求,打造线上线下融合的新零售,利用人工智能和大数据创新消费场景,推出分钟级配送的物流服务。

着力增加高品质服务供给,推进服务消费提质扩容。根据省政府办公厅今年初印发的《河北省关于完善促进消费体制机制实施方案(2019-2020年)》,我省将充分落实京津冀口岸过境免签政策,积极谋划京津冀区域精品旅游线路;支持实体书店建成复合式文化场所;鼓励社会资本开办健康体检等服务载体;加快制订和完善家政服务行业的服务标准和服务规范,逐步完善民办教育分类登记管理制度,鼓励社会资本参与相关教育培训,进一步放宽服务消费领域市场准入。

到 我省大中型水库比常年同期多蓄水

本报讯(记者赵红梅 通讯员任树春)从省水利厅获悉,受近期降雨影响,到7月31日8时,我省大中型水库共蓄水25.6亿立方米,比常年同期多5.7亿立方米。其中,18座大型水库蓄水21.6亿立方米,比常年同期多4.9亿立方米;平原洼淀、白洋淀、衡水湖、大浪淀共蓄水4.7亿立方米。

滦河、蓟运河、大清河、子牙河水系出现15站次涨水过程,最大流量出现在滦河水系沙河,为93.5立方米每秒。其他各主要河道水势平稳,未出现明显涨水过程。

目前,全省大中型水库均在汛限水位以下运行。近期的降雨也有效缓解了我省旱情。

2018年度企业所得税汇算清缴工作结束

我省企业营收税负率下降逾三成

本报讯(通讯员唐建国、李文英 记者马建敏)日前,我省2018年度企业所得税汇算清缴工作全部结束。省税务局提供的数据显示,我省落实国家减税降费政策效果明显,营业收入税负率下降逾三成,全省企业所得税税负负担显著降低。

营业收入税负率是指应纳税所得额占营业收入总额的比例。省税务局企业所得税处处长韩建英介绍,2018年度,我省企业享受企业所得税优惠前的应纳税额为1404.73亿元,营业收入税负率为1.67%。享受税收优惠后,实际应纳税额为958.65亿元,营业收入税负率为1.14%。因享受税收优惠政策,全省企业实际应纳税额减少446.46亿元,营业收入税负率下降0.53个百分点,下降幅度达31.7%。

数据显示,减税降费政策的全面

落实、营商环境的不断优化,促进了我省新兴产业快速发展。2018年,我省各行业纳税人户数均比上年有较大幅度增加,其中信息传输、软件和信息技术服务业纳税人户数同比增长42.07%,科学研究和技术服务业纳税人户数同比增长37.04%。另外,我省首次出现创业投资企业投资于未上市中小高新技术企业、初创型科技企业的投资额抵扣应纳税所得额的优惠事项。

减税降费政策的全面落实,让我省企业普遍享受到了真金白银的优惠。2018年参加汇缴的企业共申报实际应纳税所得额958.65亿元,同比增长8.3%,大大低于2017年30%的增幅。2018年,全省414671户企业因享受税收优惠(不含固定资产加速折旧)减免税额414.48亿元,同比增长31%。

固定资产加速折旧税收优惠政策,大大降低了企业负担。全省享受固定资产加速折旧税收优惠的企业1043户,因固定资产加速折旧纳税调减金额127.94亿元,减免税额31.99亿元。中国移动通信集团河北有限公司,税前一次性扣除折旧22.81亿元,调减当期应纳税所得额20.89亿元,该公司2018年实际应纳税额3.71亿元,降幅达到60.3%。长城汽车股份有限公司2018年仅固定资产加速折旧优惠政策减免税额3.64亿元,占该公司2018年享受企业所得税优惠减免额的38%。

全面落实税收优惠政策让我省金融业受益明显。2018年度,我省金融业实际应纳税所得额较上年下降34.78亿元,降幅25.1%。我省金融业免稅、减计收入及加计扣除为116.21亿元,同比增加6.34亿元。